Elektrotehnicki odsek — E2, 02. 09. 2015.
Verovatnocda i sluéajni procesi
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Z ADACI-55poena

. [4 poena] Na osam listi¢a napisani su brojevi {2,4,6,7,8,11,12,13}. Iracunati verovatnoéu da se razlomak dobijen
od dva slu¢ajno odabrana broja iz datog skupa moze skratiti.

. [6 poena] U korpi se nalazi 8 teniskih loptica od kojih su 4 nove a sa 4 je veé igrano. Iz korpe se uzimaju 3 loptice,
sa njima se igra, a zatim se vrac¢aju u korpu. Sutradan se iz korpe ponovo vade 3 loptice. Kolika je verovatnoca da
su drugog dana izvucene tri nove loptice?

. [8 poena] U prvoj kutiji se nalaze 2 bele, 3 zelene i 4 crvene kuglice. U drugoj kutiji se nalaze 2 bele, 4 zelene
i 5 crvenih kuglica. Jelena na slucajan nacin bira dve kuglice iz prve kutije i prebacuje ih u drugu kutiju. Nadi
zakon raspodele, funkciju raspodele, matematicko oCekivanje i disperziju slu¢ajne promenljive X koja predstavlja
broj belih kuglica u drugoj kutiji.

. [8 poena] Iz spila od 52 karte izvlace se 3 karte sa vracanjem. Nadi zakon raspodele sluc¢ajne promenljive (X,Y") gde
slucajna promenljiva X predstavlja broj izvucenih keceva i slu¢ajna promenljiva Y predstavlja broj izvucenih dama
i kraljeva. Nad¢i marignalne raspodele za X i Y, ocekivani zbir izvucenih keceva i raspodelu slucajne promenljive
XY =2

E(1—(z—3)?), 2<z<4

0, x € R\ [2,4]
Odrediti konstantu k, odrediti funkciju raspodele slucajne promenljive X, izra¢unati verovatnoce P(3 < X < 3,5)
i P(X = 3,2) i naéi matematicko ocekivanje i disperziju slu¢ajne promenljive Y = 3X — 5.

. [56 poena] Slucajna promenljiva Y data je zakonom raspodele Y : < } :1)) ? 9

. [8 poena] Neprekidna sluc¢ajna promenljiva X ima gustinu ¢x (z) = {

1 | . Slucéajna promenljiva X ima
3 3 6 6
geometrijsku G(0, 2) raspodelu. Ako su X iY nezavisne slu¢ajne promenljive naéi srednju vrednost, autokorelacionu

funkciju i disperziju za slu¢ajni proces Z; = ¢! X +tY, t € (0,00).

. [8 poena] Na trzistu se pojavljuju dva tipa konkurentskih osvezavajucéih pi¢a: Coca Cola i Cockta. Ako se osoba
u poslednjoj kupovini opredelila za Coca Colu, pretpostavimo da ¢e se to dogoditi i u slede¢oj kupovini sa vero-
vatnoéom 0,9. Ukoliko se osoba u poslednjoj kupovini opredelila za Cocktu, u sledec¢oj cée odabrati Cocktu sa
verovatno¢om 0, 8.

a) Napraviti matricu prelaza za jedan korak.
b) Da li postoji vektor finalnih verovatnoéa. Obrazloziti odgovor! Ako postoji pronaéi ga.

¢) Pretpostavimo da Coca Colu i Cocktu konzumira u svetu 100 miliona ljudi i da kupuju jednom dnevno jedno
pi¢e (Coca Colu ili Cocktu). Proizvodaci za svaku bocu utrose 1$, a prodaju je po ceni od 2$. Jedna marketinska
firma za 500 miliona $ za godinu dana reklamiranja garantuje proizvodacu Coca Cole porast sa 90% na 95%
broja kupaca koji ostanu verni Coca Coli nakon jedne kupovine. Da li se proizvodac¢u Coca Cole isplati unajmiti
tu marketinsku firmu?

. (8 poena) U turistickoj agenciji rade ¢etiri sluzbenika i nema mesta za red ¢ekanja. Usluzivanje musterije traje
prosec¢no 45 minuta a svakih 15 minuta u proseku stigne nova musterija.

a) Odreditir, k, A, u, A.
b)
)
)

c
d) Tokom jedne smena od 8h koliko ¢e musterija u proseku biti odbijeno (pri ¢emu agencija radi non stop)?

Nadi finalne verovatnodée.

Ukoliko sva tri sluzbenika rade 8h, koliko vremena ée u proseku dva sluzbenika biti besposlena?
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TEORIJA
(samo za stare studente) — 30 poena

. [15 poena] Binomna slu¢ajna promenljiva i njena veza sa Poasonovom i normalnom raspodelom.

. [15 poena] Poasonov proces.



